

战例篇>>

活捉萨达姆 狙杀三海盗

美国海豹突击队是各国特种部队中战争成功率最高的,在越战、格林纳达、海地、巴拿马、沙漠风暴中都有其身影。

时间:2003年
代号:红色黎明
任务:活捉萨达姆

2003年12月13日8时左右,“海豹”121行动组在美军第4机步师配合下,秘密前往“二号目标”——距离伊拉克提克里特15公里的达瓦镇的一个农场发起突击搜索行动。当地时间13日21时30分左右,一个形如“蜘蛛洞”的掩体引起了士兵们的注意。该掩体被沙子掩盖,洞口则用砖头伪装。当一名士兵打开洞口之后,赫然发现里面竟然藏着一个人,此人正是伊拉克时任总统萨达姆。

整个行动大约只持续了十几分钟,其间未放一枪就将萨达姆生擒活捉。

时间:2009年
地点:索马里海域
任务:营救遭海盗扣押船长

2009年4月9日,一群索马里海盗在非洲东部海域登上“阿拉巴马号”货轮,劫持了船长菲利普斯,试图坐救生艇逃离。海盗与赶来营救的美国军舰对峙5天。

随后美国海豹突击队的狙击手通过直升机秘密地被运抵对峙海域。狙击手在距救生艇大约22米以外的“班布里奇”号驱逐舰船尾上发现船上的三名海盗的头和肩膀暴露在视野范围中,面对着“迫在眉睫的危险”,驱逐舰长官发出射击指令。狙击手扣动了扳机精准地击毙了三名海盗。

时间:1991年
地点:科威特城海岸
任务:实施佯攻

在1991年海湾战争(也称“沙漠风暴”行动)期间,经过对伊拉克一个月的空袭,多国部队做好了进入科威特(其时已被伊拉克侵占)并开始地面作战的准备。在科威特城海岸的军舰中有1700名水兵,海豹突击队第一队F排接到了实施佯攻的任务。该计划的目的是使伊拉克人相信多国部队计划实施两栖攻击。

借助夜幕的掩护,海豹突击队乘坐登陆艇靠近了科威特海岸,停在大约460米开外,然后游过剩下的距离。每一名突击队员都拖了一个8.7公斤重的爆炸物箱子。就在敌人鼻子底下,他们将爆炸物安放在科威特海滩上然后又游回了船上。

当陆地上爆炸声响起时,突击队员们用自动武器开火并拉响了手榴弹,制造出巨大的噪音,吸引伊拉克人的注意。噪音以及在海岸上可以看见的水兵使得伊拉克人确信攻击来自海上,他们从前线派调两个师到海岸。

失败篇>>

阿富汗“红翼行动” 几乎全军覆没

海豹突击队这支精锐队伍,也曾在阿富汗折戟沉沙。

2005年6月28日,“海豹”四人侦察小组潜入阿富汗库纳尔省山区的塔利班活动区展开“红翼行动”,搜寻当地的一支有200人的“基地”组织和塔利班游击队的行踪。当4名队员走到一个树林时,与三名阿富汗百姓遭遇,结果四个人投票,最后将平民们放了。几小时后,140名塔利班人员将他们包围了,4名队员用手中的M4拼命抵抗,边打边撤,只剩下一名队员还活着。傍晚,搭载着救援部队的MH-47“支奴干”运输直升机飞往库纳尔,机上8人是海豹突击队员。“支奴干”还没来得及降落,就被早已埋伏在树林里的阿富汗武装分子用RPG-7火箭助推榴弹击中。“支奴干”勉强飞行了一英里,最后在一个山坡上迫降。然而不幸的是,这个山坡十分陡峭,再加上暴风雨,“支奴干”一头栽进旁边的沟壑中,飞机当场被一团火焰吞没,机上16名成员全部遇难。

5月2日凌晨,

巴基斯坦山间一个叫比拉尔的小镇,40分钟的密集交火,让世界震惊:本·拉丹死了,而美国海军海豹突击队再一次声名鹊起。时至今日,人们仍在搜寻着关于这支神秘部队的点点滴滴:谁击毙了拉丹?他们到底是些什么人?什么样的人才能通过“魔鬼训练”?他们有过什么样的战绩……

海豹突击队 全揭秘



训练击毙拉丹



从直升机上实施速降

释疑篇>>

谁向拉丹开枪或将永远成谜

“能够亲手击毙本·拉丹是每一位美国海军海豹突击队队员的梦想。”美国海军海豹突击队少校埃里克·格雷腾斯在为《华尔街日报》撰文中介绍道,“对于执行这项任务的绝大多数队员而言,为了这一战可谓十年磨一剑,他们和他们的家人都为此做出了巨大的个

人牺牲。”
是谁向本·拉丹开了枪?关于这个问题的猜测不会停止,但答案或许永远只是“海豹突击队”,海豹突击队有句箴言:“我们是无声的专业人员。”他们从不谈论执行的行动,也绝不会披露这次击毙拉丹的经过,是哪个队员开的枪。

溯源篇>>

越战催生美国军中利剑

1941年,日本空袭珍珠港以后,美国军队被迫从海上进入日本领土,他们经常面临地雷和隐蔽敌人攻击的威胁。为应对此类危险,美国海军开始建立经过特殊训练的隊伍,以进行安全登陆、清除沿途障碍和其他危险,并返回关于敌军位置的情报。这些6人队伍被称为海军爆破队。最后,他们演变成水下爆破队(UDT)。

20世纪60年代,作为前苏联盟友的北越与作为美国盟友的南越之间爆发了战争,美国肯尼迪总统希望派遣小规模的特遣队帮助南越。在水下爆破队训练的基础上,海军海豹突击队(SEAL)成立了,通过训练,他们能在越南的丛

林、海岸和河流中开展行动。他们的任务是深入敌后,奇袭敌军营地,破坏敌军供给,切断敌军通讯以及摧毁弹药库。他们非常出色地完成了任务。

海豹突击队在越南的行动证明了他们的价值,他们在整个越战期间创下了无一人阵亡和失踪的奇迹,自此以后,这支队伍几乎参与了美国所有重大的对外军事行动和反恐战争,堪称美军队伍中的一把利剑。

尽管海豹突击队也属于美国海军精英特种部队,但这是一支非常灵活的部队,能在任何环境下作战,这正是肯尼迪总统所期望和需要的特点,也是迄今为止美国对这支突击队的要求。

解析篇>>

第六分队是精英中的精英

最近击毙拉丹的部队被外界称作“海豹突击六队”,其实它早就不叫这个名字了,现在叫做“海军特战开发团”,与“三角洲部队”并列美国最顶级的反恐和特殊任务作战部队。虽然和其他的“海豹突击队”一样隶属于海军特别作战司令部,但

受命于美国联合特别行动司令部。这支部队的成员是从其他的“海豹”部队中选拔出来的,一般不从美国其他部队中公开选拔,因此,本次对拉丹采取暗杀行动的海豹突击队可谓美国特种部队精英中的精英。

装备篇>>

凭借适当工具完成任务

如同其他任何领域的专业人士一样,海豹突击队员们只有凭借适当的工具才能成功完成任务。他们的武器、车辆和其他装备除了帮助他们完成任务,还使他们在任务中得以生还。

特殊衣服

突击队员们通常需要根据温度和任务的不同而选择不同的衣服。

例如,当某项任务需要游到海岸上时,队员们可能需要针对极冷的水温和较高的陆上温度分别准备装备。寒冷天气,衣服必须能防止热量损失(辐射、蒸发等任往导致热量损失)。突击队员通常会通过身体活动产生热量,如果他们移动到暖和一些的地方,或者因为用力到极限而开始变得过热,就需要排出热量。分层和通风有利于冷却,也有助于防止汗液弄潮衣服。

常用武器

海豹突击队员使用带有消声器和激光瞄准模块的手枪,比如9毫米SIG Sauer P226和MK23 MOD 0 45口径攻击型手枪。

他们使用M4A1 5.56毫米自动卡宾枪以及AK-47。除此以外,他们也使用散弹枪、机枪(MK43和M2HB)以及HK MP5 9毫米冲锋枪系列等。

他们还会使用狙击步枪,比如M88.50PIP和M-14狙击步枪,以及手榴弹发射架、迫击炮和AT4反坦克火箭。突击队员们可以根据手头特定的任务选择不同的武器。

水运工具

海豹突击队员们用来将队伍和装备运输到目的地的运输工具,都有特定

的长处和作用。

一种运输工具是海豹突击队输送艇(SDV)。这些输送艇在水面下行进,将海军海豹突击队员和他们的装备运输到任务区域。当驾驶水下的SDV开向目的地时,队员使用水下呼吸装备维持生命。

此外还有MKV特别行动艇、NSW硬壳充气艇、特别行动河流艇,战斗橡皮冲击艇。冲击艇便于突击队员们搬移,绑在带有降落伞的木制平台顶上,需要使用时,甚至可以像橡皮鸭子一样从空中投入水里。

空运装备

当突击队员由空中抵达时,他们通常是要去那些极其难以到达的地方。在这种情况下,他们可能从飞机上跳入海洋,也可能跳伞降落到该区域,或者使用速降绳和绕绳下降法降落。

其他工具

在很少或没有自然隐蔽的沙漠环境下,伪装网可以保护突击队员以免成为敌人目标。

尘土防护镜可以保护他们,以免被飞沙蒙住眼睛。

水袋让他们在腾不出手时也能喝水。

在丛林中或树木茂盛地区执行任务时,必须配备弯刀来清除稠密的植物,另外还要带上特制的网和吊床,以免遭到致命昆虫叮咬。

在各种环境中,海豹突击队员们都携带地图、指南针和手持式GPS接收机。

本版稿件据《时代周报》、《第一财经日报》、《世界新闻报》等



在水中训练的海豹突击队
东方IC供图



抱举159公斤圆木



防溺训练



训练使用定向地雷

训练篇>>

不入“地狱”焉成“海豹”

基础训练的第四周称为“地狱周”。在历届学员中,至少有一人不幸死于训练。“唯一轻松的一天是昨天。”海豹突击队的这句格言,在那五天魔鬼训练中得到了最充分体现。

对海豹突击队员的筛选程序在美军部队中是最为严格的,只有不到30%的申请人能获得众人渴望的海豹突击队的标志——三叉戟胸针徽章。

一个海军海豹突击队员需要经过30个月的训练才能达到可执行任务的水平。这些训练使他们达到精神和体力所能承受的极限,以淘汰那些无法成功完成海豹突击队面临的任务和行动的学员。

从海豹突击队训练的第一天开始,学员们就开始学习团队合作的重要性,不以个人为中心。在执行任务时,海豹突击队员们从未抛下过其他队员——这是应奉行的长期信条。

海豹突击队的候选人必须经历艰苦的基础训练课程、空降和跳伞课程、高级训练课程。然后他们将加入海豹突击队的组进行专家级训练。

基础训练(BUD/S)持续几个月时间,日子非常难熬,多数人在这个阶段被淘汰。

在开始训练的8个星期时间里,学员们的生活中充斥的是跑步、游泳、体操和学习驾驶小船,1到3公里的海洋游泳和难度极高的障碍跑课程是每日定时的家常便饭。

基础训练的另外一个重要部分是防溺。在这项操练中,学员们必须学习手脚都被绑着去游泳。要通过防溺这一关,学员必须进入一个2.74米深的水池并被绑上手脚,然后完成下列动作:漂浮5分钟,游100米,前后翻转几下,游到水池底部并用牙齿取回同样东西,返回到水面并再上下浮动5次,等等。

另一个项目是魔鬼冲浪,也称作“冷水训练”。水温通常在18摄氏度左右,绝不会超过20摄氏度。这项训练可能令学员穿着湿衣服和湿鞋子做操,或沿海滩跑上一公里多。

基础训练的第四周就称为“地狱周”。学员们将训练

五天五夜。“唯一轻松的一天是昨天。”海豹突击队的这句格言,在那五天魔鬼训练中得到了最充分体现。

学员要经受常人无法想象的身体和精神考验,包括在沙滩上长距离跑步;扛起沉重的橡皮艇在汹涌的浪涛中进退;在机枪射击于在泥沼中爬行;在泥地里匍匐前行……这些一做就是半天,中途不许休息。教官还可以随时命令学员停下来,做上百个俯卧撑。

学员被分成几个小组,一旦未能在规定时间内完成指定课目,全组必须抱举一根350磅的粗圆木。他们每天只能睡四个小时。很多人仅两天过后,就感觉饥饿、焦渴难耐,甚至出现幻觉。

在历届学员中,至少有一人不幸死于训练。

前海豹队员史密斯觉得,最难熬的不是某个具体课目而是寒冷:“你始终全身湿透,沾满沙子。你不是在水里泡很长时间,就是在岸上被风吹,一直冷得要命。”

在陆战训练中,海豹突击队队员训练9个星期,内容包括情报搜集、潜入建筑、远距离侦察和巡逻以及近距离战斗。

突击队员必须能够驾驶任何车辆,并擅长高速逃逸驾驶技术。在这一阶段的训练中,还传授徒手内搏技能。

基础训练结束后,那些未被淘汰的学员就投入到在佐治亚州本宁堡的陆军空降学校进行的基础跳伞训练中,这项训练持续3个星期,然后进行海豹突击队资格训练(SQT)。

SQT是历时15个星期的训练,其间学员继续提高基本技能,同时学习所需的新战术和新技术,以完成新派给海豹突击队每个排的任务。

胜利完成SQT后,学员被授予海军征募代号并获颁海豹突击队三叉戟徽章。他们现在就正式成为海军海豹突击队的队员。

讲述篇>>

什么样的人能通过魔鬼训练

2001年参加训练的前海豹突击队队员埃里克·格雷腾斯亲自讲述了“海豹”们地狱般的训练生活。

格雷腾斯称,“什么样的人能通过地狱周?这还真不好说。但我知道一般来说哪些人会被淘汰,有十几类人注定失败:四肢发达、头脑简单的笨蛋;他们以为为肱二头肌越大使表明越有力量;全身布满文身的小孩子,他们以为这样就能昭告天下自己是个硬汉;把自己打扮得漂漂亮亮,不愿弄脏衣服的所谓领导人;以及一直被别人捧为大明星,却始终只能靠天赋吃饭的自恋的前运动员。简而言之,那些失败的家伙都只专注于自我表现,在散发着邪恶之美的地狱周面前,你要么熬过来要么败下去,要么挺住要么退出。”

他说,一些在训练刚开始时看起来无比脆弱的人挺过来了——他们在跑步时会呕吐,做引体向上都很困难。还有一些看起来骨瘦如柴、个头矮小,一看见大海就会牙齿打战的家伙也挺过来了。另外,一些明显感到害怕,有时甚至摇摆不定的人也挺过来了。

几乎所有通过考验的海豹突击队队员都有一个共同品质:即便是在巨大的痛苦之中,面对人生中的重大考验,他们都能将自己的痛苦置之度外,放下内心的恐惧,并且问自己:我该怎么办才能帮助到我身边的人?他们拥有的不光是勇气和体能,还拥有着一个足够宽广的胸怀,时时想到他人,可以为了一个更高的目标牺牲自己。

从训练班毕业数年之后,格雷腾斯在2007年年初成为突击部下属一支行动部队的指挥官,坐镇卢杰,打击“基地”组织在伊拉克的活动,海豹突击队训练让他很好地完成了使命。